
DÍA DEL TRABAJO Y 

REFORMA LABORAL 

23 de abril de 2013 



52.5% 

26.8% 

11.0% 6.0% 2.6% 1.1% 

TRABAJO AMA DE CASA ESTUDIANTE JUBILADO/ 

PENSIONADO 

DESEMPLEADO NS/NC 

SEXO TRABAJO AMA DE CASA ESTUDIANTE 
JUBILADO 

PENSIONADO 
DESEMPLEADO NS/NC 

MASCULINO 73.9% 0.7% 10.9% 9.4% 3.7% 1.4% 

FEMENINO 

 
32.6% 51.1% 11.0% 2.8% 1.5% 1.0% 

OCUPACIÓN 

¿Cuál es su ocupación?  



1.2% 
7.3% 

16.5% 
24.2% 

48.1% 

2.7% 

MENOS  

DE DOS HORAS 

DE DOS A CUATRO 

HORAS 

DE CUATRO A SEIS 

HORAS 

DE SEIS A OCHO 

HORAS 

MÁS DE OCHO 

HORAS 

NS/NC 

SEXO 
MENOS 

 DE DOS 

DE DOS A 

CUATRO 

HORAS 

DE CUATRO A 

SEIS HORAS 

DE SEIS A 

OCHO HORAS 

MÁS DE OCHO 

HORAS 
NS/NC 

MASCULINO 0.5% 3.7% 15.9% 27.7% 49.3% 2.9% 

FEMENINO 

 
1.8% 10.4% 17.0% 21.3% 47.0% 2.5% 

HORAS EN SU OCUPACIÓN 

¿Cuántas horas al día le dedica a su ocupación?* 

*Esta pregunta se realizó únicamente a quienes trabajan o son amas de casa 



10.1% 12.5% 16.1% 

59.4% 

1.9% 

MENOS DE UN AÑO DE UNO A DOS AÑOS DE DOS A CINCO AÑOS MÁS DE CINCO AÑOS NS/NC 

SEXO 
MENOS DE UN 

AÑO 

DE UNO A 

DOS AÑOS 

DE DOS A CINCO 

AÑOS 

MÁS DE CINCO 

AÑOS 
NS/NC 

MASCULINO 12.5% 13.5% 20.1% 53.4% 0.5% 

FEMENINO 

 
8.2% 11.8% 12.8% 64.5% 2.7% 

TIEMPO EN SU  

OCUPACIÓN ACTUAL 

¿Cuánto tiempo lleva en su ocupación actual?* 

*Esta pregunta se realizó únicamente a quienes trabajan o son amas de casa 



40.4% 36.7% 

7.6% 
12.9% 

2.4% 

1 2 MÁS DE DOS NINGUNO NS/NC 

SEXO 1 2 MÁS DE DOS NINGUNO NS/NC 

MASCULINO 44.4% 41.6% 7.3% 5.5% 1.2% 

FEMENINO 37.2% 32.6% 7.8% 19.0% 3.4% 

NÚMERO DE DÍAS DE 

DESCANSO 

¿Cuántos días de descanso tiene a la semana?*  

*Esta pregunta se realizó únicamente a quienes trabajan o son amas de casa 



GUSTO POR SU 

TRABAJO 

¿Qué tanto le gusta su trabajo?*  

75.5% 

16.6% 

5.1% 0.8% 2.0% 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

SEXO MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

MASCULINO 79.7% 14.5% 1.4% 0.9% 3.5% 

FEMENINO 72.0% 18.3% 8.2% 0.8% 0.7% 

*Esta pregunta se realizó únicamente a quienes trabajan 



0.0% 0.0% 0.3% 0.2% 0.2% 2.9% 2.1% 5.4% 

19.1% 16.8% 

51.3% 

1.7% 

0 

TOTALMENTE 

INÚTIL 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

TOTALMENTE 

ÚTIL 

NS/NC 

SEXO 

0 

TOTALMENTE 
INÚTIL 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 

TOTALMENTE 
ÚTIL 

NS/NC 

MASCULINO 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 1.3% 1.3% 5.8% 20.8% 19.1% 50.7% 0.8% 

FEMENINO 
 

0.0% 0.0% 0.4% 0.4% 0.4% 4.3% 2.7% 5.0% 17.7% 14.8% 51.7% 2.6% 

UTILIDAD DE SU TRABAJO 

En una escala del 0 al 10 donde 0 es totalmente inútil y 

10 es totalmente útil, ¿qué tan útil considera su trabajo 
para la sociedad? * 

PROMEDIO 

C. MODAL 

9.0 

10 

*Esta pregunta se realizó únicamente a quienes trabajan 



INGRESO SUFICIENTE 

¿Le parece que con lo que gana puede cubrir sus 
necesidades y las de su familia?*  

44.7% 47.6% 

7.7% 

SÍ NO NS/NC 

SÍ NO NS/NC 

MASCULINO 56.2% 40.7% 3.1% 

FEMENINO 
 

35.1% 53.4% 11.5% 

Sexo 

*Esta pregunta se realizó únicamente a quienes trabajan 



SEGURIDAD DE SU 

LUGAR DE TRABAJO 

¿Qué tan seguro le parece su lugar de trabajo?*  

45.3% 

30.7% 

14.5% 
5.1% 4.4% 

MUY SEGURO ALGO SEGURO POCO SEGURO NADA SEGURO NS/NC 

SEXO MUY SEGURO ALGO SEGURO POCO SEGURO NADA SEGURO NS/NC 

MASCULINO 39.1% 37.5% 14.7% 7.0% 1.7% 

FEMENINO 50.4% 25.0% 14.2% 3.5% 6.9% 

*Esta pregunta se realizó únicamente a quienes trabajan 



46.5% 

16.6% 21.2% 
15.7% 

MENOS DE UN AÑO DE UNO A DOS AÑOS DE DOS A CINCO AÑOS MÁS DE CINCO AÑOS 

SEXO 
MENOS DE UN  

AÑO 
DE UNO 

 A DOS AÑOS 
DE DOS A CINCO 

AÑOS 
MÁS DE CINCO AÑOS 

MASCULINO 45.7% 9.6% 29.4% 15.3% 

FEMENINO 
 

48.2% 32.4% 2.7% 16.7% 

TIEMPO QUE LLEVA 

DESEMPLEADO 

¿Cuánto tiempo lleva desempleado?*  

*Esta pregunta se realizó únicamente a quienes están desempleados 



19.0% 
27.7% 

18.5% 

5.1% 8.8% 
20.9% 

MENOS DE DOS DE DOS A CUATRO 

HORAS 

DE CUATRO A SEIS 

HORAS 

DE SEIS A OCHO 

HORAS 

MÁS DE OCHO HORAS NS/NC 

SEXO 
MENOS 
 DE DOS 

DE DOS A 
CUATRO 
HORAS 

DE CUATRO A 
SEIS HORAS 

DE SEIS A 
OCHO HORAS 

MÁS DE OCHO 
HORAS 

NS/NC 

MASCULINO 9.6% 38.7% 18.5% 0.0% 12.7% 20.5% 

FEMENINO 
 

40.3% 2.7% 18.6% 16.6% 0.0% 21.8% 

HORAS DEDICADAS A 

BUSCAR TRABAJO 

¿Cuántas horas al día le dedica a buscar trabajo?*  

*Esta pregunta se realizó únicamente a quienes están desempleados 



CONOCIMIENTO DEL 

DÍA DEL TRABAJO ¿Sabe qué se celebra el primero de mayo?  

82.2% 

16.3% 

1.5% 

SÍ NO NS/NC 

SÍ NO NS/NC 

MASCULINO 78.7% 19.3% 2.0% 

FEMENINO 

 
85.5% 13.5% 1.0% 

Sexo 

Por si no estaba enterado, el primero de mayo se 
celebra el Día Internacional del Trabajo.  ¿Conoce los 
derechos de los trabajadores en México?  

47.3% 50.1% 

2.6% 

SÍ NO NS/NC 

SÍ NO NS/NC 

MASCULINO 46.4% 50.8% 2.8% 

FEMENINO 
 

48.1% 49.5% 2.4% 

Sexo 



RESPETO A LOS DERECHOS 

DE LOS TRABAJADORES 
¿Qué tanto considera que se respeten los derechos de 

los trabajadores en México?  

15.4% 

34.0% 36.1% 

12.4% 
2.1% 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

SEXO MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

MASCULINO 14.2% 35.0% 36.0% 12.5% 2.3% 

FEMENINO 16.4% 33.1% 36.2% 12.3% 2.0% 



CONOCIMIENTO  

REFORMA LABORAL 
El 1 de diciembre de 2012 entró en vigor la reforma a la 

Ley Federal del Trabajo. ¿Usted tenía conocimiento de 
esto?  

50.3% 49.7% 

SÍ NO 

SÍ NO 

MASCULINO 57.3% 42.7% 

FEMENINO 
 

43.8% 56.2% 

Sexo 



AYUDA DE LA REFORMA 

LABORAL A LOS DERECHOS 

DEL TRABAJADOR ¿Qué tanto considera que la Reforma Laboral ayude a 
que se garanticen los derechos de los trabajadores?  

18.4% 
29.2% 26.9% 

15.2% 10.3% 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

SEXO MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

MASCULINO 17.8% 25.7% 27.2% 18.7% 10.6% 

FEMENINO 19.0% 32.5% 26.6% 11.9% 10.0% 



MECANISMOS DE 

PROTECCIÓN DE LOS 

DERECHOS  

TRABAJADORES 

¿Considera suficientes los mecanismos para proteger 
los derechos de los trabajadores en México?  

25.5% 

1.5% 

70.1% 

2.9% 

SUFICIENTES NI SUFICIENTES NI INSUFISIENTES INSUFICIENTES NS/NC 

SEXO SUFICIENTES 
NI SUFICIENTES NI 

INSUFICIENTES 
INSUFICIENTES NS/NC 

MASCULINO 24.6% 1.5% 71.3% 2.6% 

FEMENINO 26.2% 1.5% 69.1% 3.2% 



PERTENENCIA A 

SINDICATOS 

¿Pertenece o perteneció usted a algún sindicato?   

22.4% 

77.0% 

0.6% 

SÍ NO NS/NC 

SÍ NO NS/NC 

MASCULINO 26.7% 72.3% 1.0% 

FEMENINO 
 

18.4% 81.4% 0.2% 

Sexo 



SEXO 
0  

NADA 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 
MUCHO 

NS/NC 

MASCULINO 14.9% 1.1% 4.8% 4.9% 3.3% 19.8% 8.1% 11.4% 17.0% 4.2% 5.0% 5.5% 

FEMENINO 
 

9.0% 1.3% 3.1% 3.1% 4.6% 16.3% 9.8% 14.7% 17.6% 5.5% 10.5% 4.5% 

CALIFICACIÓN 

SINDICATOS 
En una escala del 0 al 10 donde cero es nada y 10 es 

mucho, ¿qué tanto considera que los sindicatos 
ayuden a la protección del trabajador? 

PROMEDIO 

C. MODAL 

5.6 

5 

11.8% 
1.2% 3.9% 3.9% 4.0% 

18.0% 
8.9% 13.1% 17.3% 

4.9% 7.8% 5.2% 

0 NADA 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 MUCHO NS/NC 



OPINIÓN SINDICATOS: 

SNTE 
¿Qué opinión tiene usted de los siguientes sindicatos? 

SNTE 

3.3% 

31.4% 

10.8% 

32.2% 

16.0% 
6.3% 

MUY BUENA BUENA NI BUENA NI MALA MALA MUY MALA NS/NC 

SEXO 
MUY 

 BUENA 
BUENA 

NI BUENA NI 
MALA 

MALA 
MUY 

 MALA 
NS/NC 

MASCULINO 4.1% 28.4% 8.3% 35.2% 18.6% 5.4% 

FEMENINO 2.7% 34.2% 13.1% 29.4% 13.7% 6.9% 



OPINIÓN SINDICATOS: 

CNTE 
¿Qué opinión tiene usted de los siguientes sindicatos? 

CNTE 

2.2% 

28.8% 

9.1% 

32.9% 

15.1% 11.9% 

MUY BUENA BUENA NI BUENA NI MALA MALA MUY MALA NS/NC 

SEXO 
MUY  

BUENA 
BUENA 

NI BUENA NI 
MALA 

MALA 
MUY  

MALA 
NS/NC 

MASCULINO 3.0% 24.5% 7.4% 36.9% 18.2% 10.0% 

FEMENINO 1.5% 32.8% 10.6% 29.2% 12.2% 13.7% 



OPINIÓN SINDICATOS: 

SINDICATO DE PETROLEROS 
¿Qué opinión tiene usted de los siguientes sindicatos? 

Sindicato de Petroleros 

4.2% 

35.3% 

8.5% 
20.9% 

10.8% 
20.3% 

MUY BUENA BUENA NI BUENA NI MALA MALA MUY MALA NS/NC 

SEXO 
MUY 

 BUENA 
BUENA 

NI BUENA NI 
MALA 

MALA 
MUY 

 MALA 
NS/NC 

MASCULINO 4.9% 31.5% 6.3% 23.9% 16.0% 17.4% 

FEMENINO 3.6% 38.7% 10.5% 18.0% 5.9% 23.3% 



OPINIÓN SINDICATOS: 

SINDICATO DE  

TELEFONISTAS 

DE TELMEX 

¿Qué opinión tiene usted de los siguientes sindicatos? 
Sindicato de telefonistas de TELMEX 

5.5% 

45.9% 

9.9% 
16.1% 

4.8% 

17.8% 

MUY BUENA BUENA NI BUENA NI MALA MALA MUY MALA NS/NC 

SEXO 
MUY 

 BUENA 
BUENA 

NI BUENA NI 
MALA 

MALA 
MUY  

MALA 
NS/NC 

MASCULINO 6.0% 41.9% 8.6% 18.8% 5.3% 19.4% 

FEMENINO 5.0% 49.7% 11.1% 13.5% 4.4% 16.3% 



OPINIÓN SINDICATOS: 

SINDICATO DE  

TRABAJADORES DE LA 

UNAM 

¿Qué opinión tiene usted de los siguientes sindicatos? 
Sindicato de trabajadores de la UNAM 

5.1% 

45.9% 

10.6% 12.9% 
3.5% 

22.0% 

MUY BUENA BUENA NI BUENA NI MALA MALA MUY MALA NS/NC 

SEXO 
MUY  

BUENA 
BUENA 

NI BUENA NI 
MALA 

MALA 
MUY 

 MALA 
NS/NC 

MASCULINO 5.3% 46.5% 10.3% 11.9% 4.7% 21.3% 

FEMENINO 5.0% 45.3% 10.9% 13.9% 2.4% 22.5% 



OPINIÓN SINDICATOS: 

SINDICATO DE  

TRABAJADORES DEL IMSS ¿Qué opinión tiene usted de los siguientes sindicatos? 
Sindicato de trabajadores del IMSS 

5.9% 

39.2% 

11.1% 
22.3% 

8.0% 
13.5% 

MUY BUENA BUENA NI BUENA NI MALA MALA MUY MALA NS/NC 

SEXO 
MUY  

BUENA 
BUENA 

NI BUENA NI 

MALA 
MALA 

MUY  

MALA 
NS/NC 

MASCULINO 5.3% 46.5% 10.3% 11.9% 4.7% 21.3% 

FEMENINO 5.0% 45.3% 10.9% 13.9% 2.4% 22.5% 



NOTA METODOLÓGICA 

Universo 
 

• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y cuentan con 
línea telefónica en su hogar. 
 

Técnica de levantamiento 
 
• Encuesta telefónica realizada el martes 23 de abril de 2013. 

 

Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística. 
 

• Se diseñó una muestra de 800 encuestas distribuidas, primero en proporción a la lista 
nominal de cada estado, después en proporción a la lista nominal de los municipios de 
cada estado y posteriormente al azar dentro de cada municipio. 

    Con un nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ± 3.46% a nivel nacional.  
 

• Los resultados reportados son frecuencias ponderadas redondeadas a un decimal, a 
excepción de los cruces estadísticos que pueden no sumar 100% porque los resultados 
están redondeados a cero decimales. 
 

Marco muestral y selección de la muestra. 
 
• Se utilizó como marco de muestreo la lista nominal del IFE, actualizada al 05 de abril de 

2013. 

 
• Muestreo estratificado, proporcional al tamaño. 


